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Corrigé du contrôle no 1

Exercice 1.
(1) Notons n = 2p. Pour k = 1, 2, . . . , p, nous avons

2k

2
= k ,

2k − 1− 1

2
= k − 1 .

Donc Y est à valeurs dans {0, 1, 2, . . . , p}. De plus,

Y (ω) = 0⇔ X(ω) = 1 ,

pour k ∈ {1, 2, . . . , p− 1}, Y (ω) = k ⇔ X(ω) ∈ {2k, 2k + 1} ,
Y (ω) = p⇔ X(ω) = 2p .

Donc P(Y = 0) = P(Y = p) = 1/n et pour k ∈ {1, 2, . . . , p− 1}, P(Y = k) = 2/n.
(2) (Attention, maintenant p ∈]0; 1[.) La variable X est à valeurs dans {0, 1, . . . , n} donc Y est

à valeurs dans {0, 1, . . . , n}. Pour tout k ∈ {0, 1, . . . , n},
P(Y = k) = P(X = n− k)

= Cn−k
n pk(1− p)n−k

= Ck
np

k(1− p)n−k .

Donc Y ∼ B(n, p) (comme X).

Exercice 2.
(1) Notons X1, X2, X3 les résultats des trois lancers.

P(X1, X2 et X3 pairs) =
#{(i, j, k) ∈ {1, 2, . . . , 6}3 : i, j, k pairs}

63

=
33

63
=

1

23
=

1

8
.

(2)

P(pas plus de un 6) =
63 −#{(i, j, k) ∈ {1, 2, . . . , 6} : au moins deux 6}

63

=
63 −#{(6, 6, k) : k ∈ {1, 2, . . . 6}} −#{(i, 6, 6) : i ∈ {1, 2, . . . 5}}

63

−#{(6, j, 6) : j ∈ {1, 2, . . . , 5}}
63

=
63 − 6− 5− 5

63
=

216− 16

216
=

200

216
=

50

54
=

25

27
.
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